

新政实施已逾一月 浙江适龄夫妇生育二孩热情并不高

申请较多的有杭州、温州和绍兴等城市

浙江施行单独二孩政策已逾一月，然而有资格生二孩父母们的生育热情并不十分高。经济压力和照料负担，“一孩”对“二孩”的抵制，以及妈妈们的再生育风险，是造成这一局面的主要原因。

▶近日，一名妇女在浙江大学医学院附属妇产科医院的再生育咨询门诊内向医生咨询。 据浙江在线



1月17日，浙江单独二孩政策落地，成为全国第一个全面实施单独二孩政策的省份。记者从浙江省卫生和计划生育委员会了解到，政策施行一个月，全省通过再生育审批的共有2422例。

据了解，浙江省申请二孩生育较多的有杭州、温州和绍兴等城市，政策满月时，三城市受理二孩生育申请的数量分别为1745例、1203例和681例，已通过审批572例、338例和136例。而舟山市作为试点从去年11月起就施行单独二孩政策，三个月来申请再生育的父母不到300对。

受制于培养成本和照料负担

新政实施前，浙江省相关部门做过调查，结果显示30%的单独夫妻表示会自愿放弃生第二个孩子。“热情”不高的表象背后，是家长们面对二孩的种种纠结和顾虑。

“我想生，可生不起啊。现在养孩子太贵了，我们第一个孩子出生到现在3岁，花了不少10万元了，再生一个估计要破产了。而且谁来带也是问题，父母年纪大了，我们又要工作，所以想想还是算了。”杭州一位年轻妈妈王慧说，他们夫妇属于心有余而力不足。

放弃了生二孩的绍兴白领王怡则有另外的苦恼：“跟女儿说起想不想再添个弟弟或妹妹，孩子对我说‘妈妈，你以后是不是不爱我了，是不是我以后吃的东西都少了’。孩子这么担心，我听了挺不是滋味的。”

再生育风险别忽视

记者发现，除二孩培养成本、照料负担等原因外，再生育风险也是部分单独夫妻放弃二孩的理由。据了解，目前浙江省单独夫妇中30岁以上的占48%，还有相当部分在35岁以上，不少年龄较大的夫妇不再打算生二孩。

浙江省青少年心理健康问题专家韩天江表示，从青少年健康成长的角度出发，在家庭经济条件和身体条件允许的前提下，建议父母生二孩。

韩天江表示，生二孩可以防止家长对孩子的过度溺爱，也可以分散对孩子的压力。同时，现在的独生子女往往以自我为中心，有了兄弟姐妹会让他们懂得彼此照顾，感受到付出的幸福。

针对妈妈们对再生育风险的担忧，浙江大学医学院附属妇产科医院的相关专家表示，对于头胎是剖宫产的妈妈来说，生二孩的风险比较大；同时，由于不少二孩妈妈普遍有年龄偏大的情况，建议务必在备孕前到医院做全面细致的检查。 据新华社电

国务院审议通过 事业单位人事管理条例(草案)

据新华社电 26日，国务院常务会议审议通过《事业单位人事管理条例(草案)》。草案对岗位设置、公开招聘和竞聘上岗、聘用合同、奖惩及争议处理等人事管理主要环节作出了明确规定。

会议要求，要运用法治手段，进一步推进事业单位人事管理制度改革，规范管理制度，提高事业单位人力资源管理效能，形成能进能出、能上能下的用人机制，促进提升服务质量，让人民群众享受更加优质高效的公共服务。

国台办：“台独”分子强行拉倒 孙中山铜像做法不得人心

据新华社电 针对日前台南市内孙中山铜像被“台独”分子强行拉倒一事，国务院台办发言人马晓光26日在例行新闻发布会上应询表示，孙中山先生是中国民主革命的伟大先行者，受到全体中华儿女的尊敬。对这一事件，台湾的团体和民众已纷纷表达愤慨和谴责。“台独”分子的做法是不得人心的，也必遭两岸同胞的共同反对。

新舟60被申请暂时停飞

据新华社电 中航工业西安飞机工业(集团)有限责任公司26日向记者介绍，25日奥凯航空新舟60客机执飞天津—沈阳BK2870航班时，出现了起落架故障，在沈阳机场上空按应急处理程序盘旋后安全降落。公司得知后立刻派人前往处理该事件。

据初步判断，事件原因是起落架信号指示系统故障。为慎重起见，西飞公司决定尽快向适航当局申请暂时停飞国内新舟60客机，待对起落架信号指示系统进行全面检查，确认安全可靠后，再申请恢复飞行。同时，将派出专业团队到国外用户进行检查。

3·15 宁波晚报 “百万读者青睐的商家、品牌” 海选启动

诚信、健康、安全、和谐……每一个3·15的主题，无不代表了广大消费者共同的权利和诉求，见证着消费者权益的日渐清晰，更促使着我们身边的消费环境逐步优化。随着2014年3·15消费者权益日的到来，《宁波晚报》倾情策划“百万读者青睐的商家、品牌”海选活动，倡导企业、商家优化完善消费服务体系，共同创建诚信、健康、安全、和谐的消费环境。

- 本次活动行业覆盖：百货、商业广场、家电、汽车、超市、食品、餐饮娱乐、珠宝、眼镜、家居、金融机构以及其他企业商家。
- “百万读者青睐的商家、品牌”海选，欢迎读者推荐和企业、商家自荐；推荐、自荐即日起至2014年3月5日。
- 《宁波晚报》将于2014年3月7日《商周刊》中刊登入围本次活动的海选名单，敬请关注。
- 读者推荐方式：行业名称+商家名称（如：百货+银泰；家电+苏宁电器）
 1. 通过扫描右下角的二维码添加官方微信平台或在公众号中查找“宁波晚报广告部”，将推荐商家名单通过微信发送给我们。
 2. 通过信函方式将推荐名单邮寄至：宁波市灵桥路768号宁波晚报广告部。
 3. 短信参与：发送内容至18867890089参与推荐。
 4. 网络投票：登录宁波晚报网（www.nbwb.com.cn）按网页说明参与推荐。

